
最新小班语言好朋友教学反思(优秀5篇)
每个人都曾试图在平淡的学习、工作和生活中写一篇文章。
写作是培养人的观察、联想、想象、思维和记忆的重要手段。
大家想知道怎么样才能写一篇比较优质的范文吗？以下是我
为大家搜集的优质范文，仅供参考，一起来看看吧

小班语言好朋友教学反思篇一

活动目标：

1.体验有朋友的快乐，喜欢和朋友一起玩。

2.能大胆的说出自己的姓名，认识更多的朋友。

活动准备：

1.幼儿已初步学习歌曲《我的朋友在哪里》。

2.根据幼儿人数的一半画不同颜色、形状的花，然后将花朵
对半剪开，即每人半朵花，反面贴有双面胶;将室内1米以下
的墙装饰成一个栅栏围成的小花园，里面有绿色颜料画的小
草。

3.教学音带《我的朋友在哪里》(教师自备)

活动过程：

1.教师组织幼儿做律动导入。

(1)教师带幼儿边唱歌边跳舞《我的朋友在哪里》，要求幼儿
边唱歌边找朋友，感受与朋友亲亲、抱抱的亲密感觉。

2.游戏：小花找朋友。



(1)幼儿自选半朵花，听音乐边唱歌边找一个与自己拿有相同
图案的好朋友，面对面站好。

(2)提示语：找到好朋友后，可以将花拼一拼、摆一摆，两个
小朋友抱一抱，互相介绍自己的姓名，如”我是xx“。

(3)幼儿重复游戏，教师提醒幼儿每次更换半朵不同颜色或形
状的花，去找更多的朋友。

3.游戏：我们的花园。

(1)教师引导幼儿观察：这是什么地方?我们怎样让这里更漂
亮?

(2)教师引导幼儿和拿有相同图案的好朋友一起把完整的'小
花贴到花园里。

(3)幼儿在教师的指导下边操作边唱歌《我的朋友在哪里》。

4.师幼欣赏：我们的花园。

教师启发幼儿理解：这个花园代表我们班，我们每个小朋友
都是花园里的花，只要大家团结友爱，共同进步，我们的花
园就会更漂亮。

活动建议与提示：

1.创设”我的好朋友“主题墙面，将平时幼儿一起游戏、互
相帮助、关系谦让的情景拍成照片贴出来，供幼儿欣赏学习;
制作”朋友树“，在上面粘贴幼儿照片，并记录出生年月，
等到有幼儿过生日时大家都送上自己的祝福;开展”快乐小帮手
“等活动，培养幼儿合作互相精神。指导幼儿在美工区画自
己的好朋友等。



2.利用餐前、餐后活动时间带幼儿玩”牵线找朋友“、”我
们邀请一个人“、”猜猜她是谁“、”谁不见了“、”邮递
员送信“等游戏，进一步促进幼儿之间的认识。户外活动时，
提供共同游戏的机会，如：玩滚球、玩跷跷板等。

3.请家长为班级提供照片，经常询问孩子在园的生活，倾听
孩子和好朋友之间的故事。教育孩子将自己的”宝贝“与朋
友一起分享。积极参加班级组织的亲子活动，进一步增进孩
子间的友谊。

活动反思：

“我们做个好朋友”这节社会课对于小班幼儿来说能运用的
经验并不多，孩子们并不理解什么才是真正的好朋友，老师
的前知识经验准备可以充分些。通过故事让孩子们了解互相
帮助、互相关心的才是真正的好朋友，老师的提问可以精炼
些，让孩子自己理解朋友间要互相帮助的道理。

小班语言好朋友教学反思篇二

活动目标：

1.乐意参加活动，关心生病的小兔

2.初步了解做客和探病的礼仪，能大方地使用礼貌用语。

3.会用短句“我送你…”和同伴交往。

活动准备：

储物架两个、头饰、门、ppt(爱心)、礼物，糖果若干、泡沫
垫果敢、小兔标志、篓子。

活动过程：



一、通过观察视频，激发探病的兴趣

我们好几天都没看到小兔了，她到哪里去了呢?我们一起来看
一看!(ppt)

师：哦，原来小兔生病了。你们有没有生过病?你们生病的时
候是什么样的感受呀?

总结：对呀!小兔生病了，和你们一样难受，她一个人孤伶伶
地躺在床上，我们去看看她吧!

二、初步了解探病礼仪，引起交往兴趣

师：不知道小兔在不在家，就这样去看它会不会打扰她呢。
嗯!先打个电话吧?去看人，懂礼貌，先打电话问一声。我们
一起来拨号码?电话打完了，小兔和兔妈妈都在家，兔妈妈欢
迎我们一起去!

师：就这样空手去吗?好像不太好，带点礼物吧，那你们要送
给小兔什么礼物呢?

师：礼物选好了吗?要去小兔家啦!宝贝们，要出门，看朋友，
排好队，不能挤，一个跟着一个走。

师：出发喽!小兔家有点远，我们加加油，宝宝们!我们脚下
有一条弯弯的小路，这条小路有点窄，跟在妈妈的后面，沿
着小路慢慢走，不能踩疼小青草。

三、看望生病中的小兔，懂得探病礼仪和做客礼仪

师：小兔家到啦!嘘，小兔生病了，可能在睡觉呢!我们要轻
轻进门，轻轻敲门，做个懂礼貌的好宝宝!

(轻轻敲门)



师：我是猪妈妈，带着我的猪宝宝，来看小兔了，小兔好点
了吗!我们进去看看她吧!

师：(卧室ppt)小兔小兔，你好点了吗!我的宝宝们来看你啦，
还给你带来了礼物?

师：宝宝们!把我们的礼物举起来，今天妈妈先来送吧，小兔
小兔，我送你一个橘子，希望你快点好起来!还有谁来送礼物
呀!对小兔说句什么话?(ppt爱心)还有的宝宝，我们一起来送
吧?礼物送完了吗?希望小兔快点好起来!

师：好了，让小兔休息吧!我们去兔妈妈家客厅看看吧!糖好
吃吗?什么味道呀?我们一起说声谢谢兔妈妈，兔妈妈家真干
净，我们吃完了糖把糖纸放到妈妈的篓子里来吧!

三、结尾

师：时间不早了，我们要回家了，让小兔好好休息吧!

跟兔妈妈说声再见!回家喽，排好队，开火车，不能推，不能
挤，一个跟着一个走，再见!

附故事：《小兔生病了》

有一只小兔子，他只喜欢吃肉，他不喜欢吃水果、蔬菜，也
不爱喝水。于是，小兔子上火了，生病了，它的嘴巴上长了
好几个小水泡，肚子也涨得圆滚滚的，小便也变得黄黄的。
好朋友们知道了，它们都来看望小兔子。

小花狗对它说：“我给你带来了苹果，你吃吧，嘴巴就不起
泡了。”

小猫对它说：“我给你带来了青菜，多吃青菜，拉出大便，
肚子就不涨了。”



小鸡端了一个杯子，它对小兔子说：“我给你带来了一杯白
开水，多喝水小便就不会变黄了。”

小兔子说：“我知道了，谢谢你们。”

小兔子听了伙伴们的话，它开始吃水果，吃青菜，每天还喝
好多好多的白开水，小水泡不见了，小肚子也舒服了，小便
也不黄了。小兔子又健健康康了。

下一页更多精彩“《小兔生病了》教案设计”

小班语言好朋友教学反思篇三

活动目标：

1、知道多吃水果和蔬菜、多喝水，才能少生病。

2、理解故事内容，愿意关心他人。

3、能参加简单的情景表演。

活动重点：

知道多吃水果和蔬菜、多喝水，才能少生病。

理解故事内容，在模仿动物对话中巩固认知。

活动过程：

一、开始部分

教师以《小兔子》儿歌引出故事，激发幼儿听故事的兴趣。

教师：“小朋友都知道小兔子爱吃萝卜和青菜，可是有一只
小兔子它只爱吃肉。我们来听听这只小兔的故事。”



二、基本部分

1、教师引导幼儿观察画面，讲述故事《小兔生病了》。

2、讲述后提问：“小兔子怎么了?它哪里不舒服了?小兔子为
什么会生病呢?”(调动幼儿的经验，引导幼儿理解多吃水果、
蔬菜，多喝水，才能少生病。)

3、引导回顾故事情节：“小狗给他送什么了?小狗怎样跟它
说的?为什么要多吃水果?小猫帮它想了什么好方法?小老鼠的
神奇药水是什么呀?喝了白开水会怎样呢?”

4、情景游戏：给小兔子送吃的。

教师扮演生病的小兔子，调动幼儿情绪，使之喜欢参与游戏。

教师重点鼓励幼儿给小动物送水果、青菜和白开水，鼓励幼
儿表达对小动物的关心。

5、教师小结游戏情况，进一步梳理幼儿经验。

三、结束部分

引导幼儿在生活中也要养成爱吃水果和蔬菜的好习惯，鼓励
多喝白开水。

(4)延伸部分

*生活活动：如进餐、喝水、午点环节，鼓励幼儿多吃青菜、
水果，多喝白开水。

*区域活动：鼓励幼儿在区域中给小兔子剪水果和蔬菜。



小班语言好朋友教学反思篇四

活动目标：

1、体验有朋友的快乐，喜欢和朋友一起玩。

2、能大胆的说出自己的姓名，认识更多的朋友。

3、学习给小花配对，对称地粘贴小花。

活动过程：

1、幼儿已初步学习歌曲《我的朋友在哪里》。

2、根据幼儿人数的一半画不同颜色、形状的花，然后将花朵
对半剪开，即每人半朵花，反面贴有双面胶；将室内1米以下
的墙装饰成一个栅栏围成的小花园，里面有绿色颜料画的小
草。

3、教学音带《我的朋友在哪里》（教师自备）

活动过程：

1、教师组织幼儿做律动导入。

（1）教师带幼儿边唱歌边跳舞《我的朋友在哪里》，要求幼
儿边唱歌边找朋友，感受与朋友亲亲、抱抱的亲密感觉。

2、游戏：小花找朋友。

（1）幼儿自选半朵花，听音乐边唱歌边找一个与自己拿有相
同图案的好朋友，面对面站好。

（2）提示语：找到好朋友后，可以将花拼一拼、摆一摆，两
个小朋友抱一抱，互相介绍自己的姓名，如”我是xx“。



（3）幼儿重复游戏，教师提醒幼儿每次更换半朵不同颜色或
形状的花，去找更多的朋友。

3、游戏：我们的花园。

（1）教师引导幼儿观察：这是什么地方？我们怎样让这里更
漂亮？

（2）教师引导幼儿和拿有相同图案的好朋友一起把完整的小
花贴到花园里。

（3）幼儿在教师的指导下边操作边唱歌《我的朋友在哪里》。

4、师幼欣赏：我们的花园。

教师启发幼儿理解：这个花园代表我们班，我们每个小朋友
都是花园里的花，只要大家团结友爱，共同进步，我们的花
园就会更漂亮。

活动建议与提示：

1、创设”我的好朋友“主题墙面，将平时幼儿一起游戏、互
相帮助、关系谦让的情景拍成照片贴出来，供幼儿欣赏学习；
制作”朋友树“，在上面粘贴幼儿照片，并记录出生年月，
等到有幼儿过生日时大家都送上自己的祝福；开展”快乐小
帮手“等活动，培养幼儿合作互相精神。指导幼儿在美工区
画自己的好朋友等。

2、利用餐前、餐后活动时间带幼儿玩”牵线找朋友“、”我
们邀请一个人“、”猜猜她是谁“、”谁不见了“、”邮递
员送信“等游戏，进一步促进幼儿之间的认识。户外活动时，
提供共同游戏的机会，如：玩滚球、玩跷跷板等。

3、请家长为班级提供照片，经常询问孩子在园的生活，倾听



孩子和好朋友之间的故事。教育孩子将自己的”宝贝“与朋
友一起分享。积极参加班级组织的亲子活动，进一步增进孩
子间的友谊。

小班语言好朋友教学反思篇五

活动目标：

1、知道对待朋友要真心，能与朋友共享美好事物以及在朋友
遇到困难时愿意伸出援助之手。

2、体验“朋友越多越快乐”的愉悦情感。

活动准备：

1、情景剧《好朋友》；

2、《好朋友》小海报20份，大海报1份；《朋友船》大海报1
份；

3、布娃娃、遥控汽车、小汽车玩具各一个；

4、场地布置：铺上桌布的方桌，上面放一盆花。

活动过程：

活动前给幼儿额头贴上动物贴纸（类似头饰作用）。

请幼儿自由讲述他为什么是我的好朋友，朋友之间应该怎样。

（此时，幼儿的回答仅是×××一直给我好吃的，我们经常
在一起玩，或者我们的爸爸妈妈是好朋友之类。教师提出的
问题可以让幼儿带着问题边游戏边思考。）

2、（授旗课件）一巫婆坐着扫帚在怪笑声中出现：“我看见



前面森林里有许多的动物，啊哈！我正愁我的长生不老药没
原料呢！”

师：天呐！我从头被森林里的教参巫婆看见了，也要把我们
制成长生不老药怎么办？

（幼儿讨论得很热烈，有的说躲起来，有的说我们一起把老
巫婆打跑，还有的说请仙女来帮忙……幼儿已进入了魔幻情
景。）

教师进一步让幼儿思考：与朋友遇到危险怎么办？

3、师：我知道森林的那边有一位仙女可以保护我们，我们出
发吧！前面有一条小溪，我们必须跨过去才能到仙女家，但
周围没有树木的遮挡，巫婆很容易发现我们。

4、（课件播放）仙女再现：动物们别着急，我为你们准备了
隐身衣，你们只要把它套在身上跳过小溪，巫婆就看不到你
们了。

（幼儿纷纷找朋友套上隐身衣，但第一对朋友跳过去时隐身
衣便破了。于是，大家讨论：怎样才能既跳过小溪又能让隐
身衣不破。教师在旁引导，直至发现问题的关键—两或三个
幼儿要步伐一致同时跳过小溪。）

5、全体幼儿跳过后，来到几锅蔬菜汤前。

师：小动物们真能干，安全地跳过了小溪，躲过了巫婆的眼
睛，前面就是仙女的家了。

（播放课件）仙女出现：勇敢机智的小动物们，你们跳过了
小溪，可还有一个难题在等着你们。你们必须用勺子喝完锅
里的汤才能来我这里。记住，手必须抓住勺柄的顶端。



（幼儿纷纷拿着长柄勺喝汤，但怎么也喝不到。教师在旁引
导：“你的朋友遇到了困难，该怎么办？”最后，幼儿互相
喂完了汤，欢呼雀跃，感受到了合作成功后的喜悦。）

6、集体讨论、小结：朋友是什么？


